

## 臺北市政府財政局施政報告(96年7月份)

資料截止日期：96年7月31日

資料更新日期：96年8月10日

專責人員：李永成 職稱：主任秘書 電話：27256274

Mail：[ca-pital@mail.tcg.gov.tw](mailto:ca-pital@mail.tcg.gov.tw)

### 重 要 施 政 成 果

#### 財 務 管 理

#### 一、聯合訪查各機關內部控制制度實施情形，已將訪查結果作成查核報告及通案缺失送本府主計處

本府聯合訪查各小組查核受查機關內部控制制度實施情形，業於96年6月20日至7月5日訪查結束，本年度聯合訪查全面查核之受查機關有民政局、交通局及臺北翡翠水庫管理局3個機關，專案查核之受查機關計有13個機關，其中屬本局負責重點查核，計有稅捐稽徵處、警察局內湖分局、停車管理處等3個機關。

本局聯合訪查小組成員，業於7月26日將本次訪查前開6個受查機關之查核報告及通案缺失之書面資料及電子檔案，函送本府主計處在案，俾利該處彙整提報督導會報討論。

#### 二、辦理「如何審核促參案件財務計畫」專業訓練

為應本局辦理促參相關業務同仁需要，已洽請台灣世曦股份有限公司民間參與公共建設部財經組實務經驗豐富之林組長貴貞，於96年7月11日下午假本局801會議室講授「如何審核促參案件財務計畫」課程。

本次專業訓練講師林組長除就公共建設之財務要項、促參法相關財務觀念、審閱促參財務可行性要項及財務報表注意要項等課題

作深入淺出之講解外，尚提供相關案例作探討，同仁亦就其實務上遭遇的疑義請講師解惑，故 4 個小時的課程同仁受益良多。

## 一、召開本局稅政討論工作小組第 1 次會議

為配合本市經濟發展，改進租稅政策，建立優質環境，本局成立「稅政討論工作小組」，落實稅務服務品質提昇，並於 7 月 6 日召開第 1 次會議，廣泛討論工作小組之任務、成員及「公有土地委外經營減免徵房屋稅地價稅可行性案」，過程順利圓滿。

## 二、本府菸酒管理業務參加「市政品質精進獎」初審

本府第 6 屆市政品質精進獎評審，乃由陳委員家聲、陳委員順來、蕭委員逢元於 96 年 7 月 24 日(星期二)上午 11 時蒞局就本局參賽題目「悠閒吞吐優質菸，健康啜飲香醇酒-積極良善的菸酒管理」進行實地評審，並由本局黃副局長素津假 801 會議室主持。

## 三、召開本府 96 年度菸酒管理業務檢討會

為提升本市菸酒查緝成效，本府於 96 年 7 月 11 日召開本府 96 年度菸酒管理業務檢討會。財政部國庫署陳組長萬清代表財政部於會中頒發本市 95 年度菸酒查緝執行績效榮獲評定為優等獎牌，並由本府李秘書長述德代表受獎。



## 一、所轄臺北市第一信用合作社改制為稻江商業銀行

本市第一信用合作社改制為稻江商業銀行業經行政院金融監督管理委員會 96 年 5 月 4 日函復核准在案。該社訂 96 年 7 月 1 日為變更基準日，並提出申請註銷該社設立登記，本局業公告該社自 96 年 7 月 1 日起註銷。

## 二、本局網站建置「消費者保護園地」專區供消費大眾查詢利用

該「消費者保護園地」專區業於 96 年 7 月 10 日建置完成，提供金融有關之法規、消費糾紛案例、新聞稿、宣導資訊等供消費大眾瀏覽查詢利用，以提昇本局服務效能。

## 三、召開臺北市經濟發展委員會財政金融組 96 年度第 1 次分組會議

臺北市經濟發展委員會財政金融組 96 年度第 1 次分組會議，業於 96 年 7 月 9 日下午 14 時 30 分，假本局 801 會議室召開，本次會議針對「本府各機關學校之公共設施委外經營案件是否得減免徵房屋稅、地價稅」、「如何推動市有公共設施保留地依促參法開發」、「臺北市市有土地之管理策略」及「本府勞健保補助款爭議訴訟敗訴，對本市財政之影響及因應措施」等 4 大議題進行討論，各委員踴躍發言提供意見，彙整後將提供臺北市經濟發展委員會酌參。



## 一、辦理 96 年度市有非公用土地定期檢查及盤點作業

為賡續瞭解本局經管之市有土地目前實施使用情形，避免部分土地有遭違規占用等情事，經依本市市有財產管理自治條例第 97 條及臺北北市屬各機關普通公務單位會計制度之一致規定第 237 條規定，訂定「臺北市政府財政局經管市有土地 96 年度定期檢查及盤點工作計畫」，本計畫執行時間，自 96 年 7 月 25 日起至 96 年 10 月 26 日止，由本局非公用財產管理科承辦同仁按負責之行政區別，會同會計室及秘書室人員赴現場勘查，預計勘查 210 筆市有土地。

## 二、本局業於 96 年 7 月 30 日公開標售市有非公用房地，共計標脫 7 件市有土地

本局業於 96 年 7 月 30 日公開標售臺北市中正區中正段二小段 485、485-1 地號等 13 處市有非公用房地。本次開標共接獲 40 封標單，開標結果共標脫 7 處市有房地。其中位於中山區正義段土地（長安東路 1 段），共有 15 位投標者出價競標，並以高於底標 1.5 倍的金額脫標，其餘另有 6 處房地也高價標出，標脫總金額計約 3 億 6 佰餘萬元，除可增加市庫收入外，並可有效促進都市發展及改善市容景觀。

## 本市集中支付憑單電子化作業參加本府市政創新獎初審

本府第6屆市政品質獎評審委員邱昌泰所長（中央大學客家政治經濟研究所）、陳俊安老師（南亞技術學院）、趙滿鈴總經理（都可行銷公司）96年7月12日（星期四）上午8時40分蒞局進行本局參賽之市政創新獎初審實地評審，由本局黃副局長素津假801會議室主持，並由支付科簡報，過程順利。



## 本局 96 年簡報競賽

本局為提升同仁工作簡報水準，特於96年7月20日舉辦簡報

競賽活動，以激勵同仁學習動力，發掘自我潛能及創作能力，進而達到有效運用電腦科技與業務宣導之目的。

本次活動計有本局各科室及所屬臺北市稅捐稽徵處、臺北市動產質借處 17 隊參賽。作品以參賽各組之主管業務為主題，評分原則為簡報製作 60%、口頭簡報表現 40%。經公開公正評審結果，擇取前 6 名優勝團隊，計特優獎 1 名為稅捐處企劃服務科；優等獎 2 名為稅捐處資訊室、稅捐處機會稅科；佳作獎 3 名為動產質借處稽核組、動產質借處北投分處及本局菸酒暨稅務管理科。由局長於 96 年 7 月 27 日假本局 7 月份局務會議現場頒發獎狀及獎品，以資鼓勵。

這是本局首屆舉辦的簡報競賽，活動過程熱烈圓滿。各參賽團隊簡報製作人用心構思，報告人充分掌握內涵，做深入淺出闡述，十分精彩，同仁更可藉此相互觀摹學習，激勵創新，將有助於未來工作的推展與政務的行銷，意義重大。



## 一、7月1日起本府禁用紙杯

為響應政府紙杯減量政策，依據行政院環境保護署函頒「推動政府機關、學校紙杯減量方案」，本局規定自 96 年 7 月 1 日起辦理各項會議禁用紙杯及包裝飲用水，本局出席會議人員一律自備茶水，另秘書室已採購磁杯與水壺供出席會議外賓使用。

## 二、本局於 7 月 6 日舉辦 96 年年中記者聯誼會

本局於 7 月 6 日中午假法德吉餐廳辦舉年中記者聯誼會，向平面媒體記者簡介本局 96 年上半年來重大施政績效及未來重點工作，藉以有效運用大眾傳播工具宣導施政理念與成果。